I. Definities:
Definities vormen de saaie kant van elke leer. Dit is zeker waar voor de ekonomie die eigelijk SLECHTS een goede 250 jaar jong is en een enorm complex beest is omdat ekonomie de resulante is van norm veel faktoren: zoals vb. sociologie, psychologie en techniek.

Ekonomie is een 205 jonge leer maar aan geen enkele univeriteit wordt Monetaire geschiedenis gedoceerd en nog steeds wordt de leer van bijvoorbeeld Keynes gerefereerd tot vb. Deze van ekonomisten zoals Von Mises (Oostenrijkse school)
De pers is niet meer vrij omdat ze blindelings de cijfers en ideeen publiceert die ze van de overheid krijgt. Vaak begrijpt de journalist niet goed wat hij juist publiceert en we hebben tevens een fenomeen van vervaging en zelf vertekening van definities. Ook wordt telkens Keynes gevolgd en niet Von Mises.

Definitie van Inflatie en Deflatie:  negatieve inflatie, desinflatie, Quantitative Easing, kerninflatie en een gezondheidsindex  …komen eigenlijk allemaal op hetzelfde neer en de modale burger die weinig of geen notie heeft van ekonomie ziet gewoon niet dat er meestal een rad voor zijn ogen wordt gedraaid.
Core inflation, negative inflation, disinflation,….zijn termen van propaganda!

De overheid en bankiers zijn de enigen die voordeel halen uit monetaire inflatie en zij zullen daarom het volk zoveel en zolang mogelijk proberen te misleiden. 

Gekookte inflatiecijfers zijn routine geworden:

We hebben gekookte en vervalste inflatie-indexen waarbij onderdelen verwijderd worden of het gewicht ervan wordt verlaagd. Zo iets heeft echter een direkte impact op ALLE andere gepubliceerde cijfers zoals vb. Deze van de groei van de ekonomie, groei van de kleinhandel, waar we enkel een nominale stijging meten (de reele stijging krijg je enkel als je rekening houdt met de echte inflatie die door de band dubbel zo hoog ligt al ser algemeen wordt voorgescholeld.
Elke andere berekening gebaseerd op de gekookte cijfers is waardeloos: reeel inkomen, reeel sparen, Stijging/daling van Bruto national product (groeicijfers van een land, van de EU).
Elke andere berekening gebaseerd op de gekookte cijfers is waardeloos: reeel inkomen, reeel sparen, Stijging/daling van Bruto national product (groeicijfers van een land, van de EU).
Niet enkel ekonomische maar ook andere definities zijn vervaagd: demokratie, de definitie van Overheid is vertekend: die is er niet meer voor het GOED van de burger, maar eerder om het zevenkoppig monster te voeden wat het geworden is.

Bijvoorbeeld Demokratie in de griekse zin bestaat al lang niet meer…het word wordt nog wel steeds gbruikt, maar in een heel andere zin die eigenlijk absoluut niet meer strookt met de geest van het woord. Volgens mij is wat men demokratie heet, eigenlijk eerder socialisme en communisme (globalisme) geworden.
In deze 21st eeuw is het vaak wegens tijdsgebrek moeilijk geworden om bij vee dingen stil te staan en na te filosoferen over het feit of de maatschappij er ja dan neen is op vooruitgegaan of dat het eigenlijk maar allemaal schone schijn is. In de jaren 60 bleef de vrouw vaak thuis en zorgde als huisvrouw voor de kinderen….vandaag is zij meestal de 2de kostwinner. Niet ECHT een vooruitgang dus…

In die context blijft er dus weinig tijd over om via het parlement kontrolete houden over een overheid die zich steeds meer als een kanker uitzaait in de samenleving er hiervoor een steeds hogere tol eist onder vorm van direkte taksatie en indirecte taxatie of inflatie.  Taksatie en Inflatie hebben immers identieke gevolgen: ze vreten de koopkracht van de burger aan.
Op het gebied van definities hebben we bijvoorbeeld volgend extremen
Monopolie, absolutisme en tirannie: waar alle macht in handen light van 1 persoon. (Mugabe, Mubarac, Cadaffi)

Oligopoly: waar de macht in handen is van enkelingen die al dan niet verkozen werden.  the power is in hands of a few unelected.  Onderlinge afspraken zijn gemakkelijk omdat slechts enkele personen onder elkaar moeten overeenkomen.

Totalitarisme: is de subordinatie van elke individu, zijn werk, zijn leven en zijn ontspanning aan de orders van de overheid. Er wordt geen kritiek aanvaard. Voorbeelden zijn de USSR en China.
Geen drugs, geen alcohol, niet roken, …het moderne socialisme is totalitair in de strikte betekenis van het woord: het houdt het individu gevangen van de baarmoeder tot in het graf.

Resultaat: ofwel dient de samenleving fundamenteel te veranderen, ofwel zal de overheid al het spaartegoed aanslaan en wordt je hetzij een staatsambtenaar, hetzij een staatsgevangene.
Verkiezingen: het volk stemt meestal niet met kennis van zaken en op een foute manier. Men stemt ui egoisme voor de kandidaat die het best praat.

Geld en Overheid moeten ten aller tijde gescheiden zijn. Telkens dit niet het geval was, is kreeg men een hyperinflatioire depressie: John Law, Weimar, Argentina,…)

Propaganda: indoctrinatie op school, populaire media, radio, televisie. 

Vrije marktekonomie: En dan heb je de VRIJE MARKT-ekonomie waar het spel wordt gespeeld door een grote groep individuele ondernemers. Elle vorm van prijsmanipulatie wordt onmogelijk en elke ondernemer probeert zo goed mogelijk zijn klanten te verzorgen teneinde zoveel mogelijk winst te boeken. Welzijn is optimaal en de maatschappij bloeit.
Kapitalisme is het vormen/ het verzamelen van kapitaal door SPAREN zodat het in een verder stadium kan worden aangewend voor het tot stand brengen van betere vormen van produktie. Betere vormen van produktie zullen er op hun beurt voor zorgen dat consumptiegoederen GOEDKOPER kunnen worden gefabriceerd. Het resultaat van kapitalisme is dus LAGERE prijzen en een betere levensstandaard.

Socialisme/communisme is eigenlijk wat men de dag van vandaag inkorrekt meestal als kapitalisme definieert. Het is de consumptie/destruktie van kapitaal en produktiefaktoren en zo iets resulteert steeds in hogere prijzen en een dalend welzijn. Russen en Chinezen hebben aan den lijve ondervonden dat Socialisme/kommunisme ophoudt te werken als de centen van de anderen (vb. Middenklasse) op zijn.

Enkel de zon schijnt gratis (alhoewel ik me afvraag of dit in Belgie wel het geval is) voor al de rest dient er een rendabele ekonomische aktiviteit te bestaan. Zo iets zal natuurlijk in alle termen door de overheid en zijn adminitratief lichaam worden tegengesproken omdat hun eigen voortbestaan in het gedrang zou komen. Zij moeten kost wat kost telkens de stemmen van de meerderheid winnen om tijdens een nieuwe termijn te kunnen regeren (alhoewel men in Belgie duidelijk een professionele kaste heeft samengesteld uit politiekers…zelf van vader op zoon of van vader op dochter. De koninshuizen deden het niet beter).

Het was kapitalisme dat de sociale zekerheid uitgevonden heeft, het is kapitalisme dat de gezondheidszorg en de pensioenen uitgevonden heeft….sparen voor slechte tijden was het.
Het is socialisme en communisme die het fractioneel gemaakt hebben: in plaats van het spaargeld verzameld tijdens de goede dagen wijselijk te beheren en te gebruiken voor wat het bedoeld was, heeft men niet enkel de spaarpot opgeleefd (vaak zelf voor andere doeleinden) of gebruikt men de huidige inkomsten om verplichtingen uit het verleden te vervullen, maar heeft men zelf GELD GELEEND om die verplichtingen na te komen.

Wat Bismark startte als een patron van gezond sparen is nu een groot SCHULDPROBLEEM geworden…en het huidig problem is niet de ekonomie maar wel de SCHULDEN vooral van de overheid.

De verkozenen hebben dus een stijgend nood voor geld (net zoals Lodelijk de 14de die zei” apres moi le deluge”…lodewijk de 16de werd dan ook geguilliotineerd)
Er zijn 2 soorten bankdeposito’s:

Deposito’s als bewaring: je deponeert je geld bij de bank en die BEWAART het gewoon voor je tot je het weer opvraagt of je er iemand wil mee betalen. (meestal moet je hiervoor betalen)

Deposito’s als belegging: je laat toe dat de bankier je geld gebruikt om bijvoorbeeld aan iemand uit te lenen (risiko aktie) en je ontvangt hiervoor een vergoeding.

Na de krisis van de jaren 30 werden die twee verschillende bankaktiviteiten wettelijk gesplitst. Door de afschaffing van de Glass-Steagall bank act onder Clinton werd deze splitsing opgeheven….(In Chili werd deze splitsing opnieuw in voege gebracht na de grote Chileense krisis.)
Naast het in elkaar smelten van 2 soorten bank-activiteiten, heeft Wall-Street nog een assortiment nieuwe financiele produkten bijgeschapen die meestal ongereguleerd en ongekontroleerd zijn: DERIVATIEVEN (subprimes, credit default swaps, gestructureerde produkten) . Het total aan derivatieven is 40 x zo groot als het total van alle aandelen en obligaties die je op de wereld vindt. Met andere woorden, het is een soort financiele atoombom die zich uitgezaaid heeft in alle sektoren van de maatschappij en gedragen wordt door SLECHTS enkele Financiele instellingen..
Credit default swaps:  is een verzekering tegen het failliet gaan van een obligatie. Vooral een 7-tal banken hebben deze instrumenten verkocht. Het probleem is dat hiermee slechte obligaties goed werden gemaakt zodat ze zo beantwoorden aan de Basel II wetgeving (vertekening van de tresaurie van de banken).. Gevaarlijk
Full reserve bankieren: de bankier houdt al je deposito’s bij (Bank van Amsterdam)
Fractioneel reserve bankieren betekent dat de bankier niet al de fondsen die je er deponeert bijhoudt. Door het spel tussen de verschillende banken wordt hierdoor GELD bijgeschapen. Dit is wat vaak gedefinieerd wordt als het scheppen van geld uit ijle lucht. Het gevolg hiervan is dat het aanbod van GELD stijgt en de kost ervan (de RENTEVOETEN) (tijdelijk) gaat delen. Lagere rentevoeten straffen de spaarders en belonen de consumenten.
Het geld dat uit ijle lucht word bijgeschapen wordt steeds volgens eenzelfde patron verdeeld in het system; eerst de vrienden van de overheid (bankiers) . 

1. Het geld dat uit ijle lucht wordt geschapen, wordt volgens een vast patron door de overheid verdeeld onder hun beste vrienden : de banken (bail out van banken) en het overheidsapparaat (administratie, leger,politie,…) Dit is traditiegetrouw een onproduktief deel van de samenleving. Men zegt terecht dat 1 job in de publieke sector er twee kost uit de rendabele prive sektor. Zo een aktie zorgt echter voor een verlaging van de werkloosheidscijfers. [ de reele werkloosheid krijg je slechts te zien als je rekening houdt met de direkte en indirekte overheidstewerkstelling…automobielinspektie, grondkontrole,…]
2. Een staatsambtenaar KOST niet alleen meer geld maar maakt eveneens het produktieproces minder ekonomisch (meer reglementering)
3. Opmerkelijk is dat die landen met de laagste belastingen ook de laagste werkloosheidcijfers hebben.
4. Tengevolge van zo een politiek wordt een gemeenschap CONSUMPTIE georienteerd ipv PRODUKTIE georienteerd. De dienstensektor krijgt een belangrijkere plaats en het produktie-apparaat (kapitaalsapparaat dat ervoor moet zorgen dat de nodige goederen ekonomisch worden gefabriceerd) verhuist naar betere oorden.

5. Kapitaal verlaat een land en de overheid besluit dan maar als logische reaktie de munt te inflateren en de taksatie te verhogen (in zoverre dit niet al automatisch gebeurt door een indexatie van cijfers die stijgen tengevolge van de inflatie).

6. We leven in een komplexe maatschappij…Over de laatste 50 jaar zijn we geevolueerd tot een bureaucratische staat. Zo iets vraagt enorme hoeveelheden geld…

7. Komplexe organisaties overleven NOOIT een periode van dure energie.  Elke overgang is gekenmerkt door een oorlog: overgang van hout naar steenkolen, steenkolen en stoom naar olie en de benzine/diesel motor..
Er zijn 2 soorden krediet:

Omdat het produceren van een consumptiegoed soms lang kan duren (er kunnen enkele jaren verlopen vanaf de ontwikkeling van een auto tot de eindproduktie ervan) heb je kapitaal nodig dat voordien gespaard werd om die periode te financieren.

De kostprijs voor het gebruik van dit kapitaal heet men RENTE of INTEREST = vergoeding voor het verzaken aan direkte konsumptie. In ons geval – het ontwikkelen en fabriceren van een auto heeft men het over zelf-vernietigend krediet omdat het verdwijnt van zodra de auto klaar is om te konsumeren.

a) Zelf-vernietigend krediet = gezond krediet.
b) Het ander soort krediet is krediet dat zichzelf niet vernietigt is het konsumptiekrediet en hypothecair krediet.

Monetaire inflatie is een meer dan proportionele groei van de geldhoeveelheid (chartaal geld/briefjes en/of giraal geld/cijfers op een bankrekening). Inflatie en Hyperinflatie zijn ALTIJD slecht voor de ekonomie en een maatschappij.

Voorbeeld: Europa beleefde een tijd van hoge inflatie/hyperinflatie als gevolg van de ontdekking van Amerika en de invoer van grote hoeveelheden Goud en Zilver. 
De wet van vraag en aanbod is niet enkel toepasselijk voor goederen maar ook voor het geld. Alleen heeft een meer dan proportionele stijging van het aanbod van geld een obceen gevolg.

Onafhankelijk van het soort geld dat men gebruikt, zal zijn waarde dalen. Vanaf er teveel aanbod is, zal men er dus steeds meer moeten van gebruiken om eenzelfde hoeveelheid goederen aan te kopen en dit resulteert dan in een prijsinflatie. De hogere prijzen refleteren dus niet de ECHTE WAARDE van de goederen (vb. De prijs voor en onroerend goed kan stijgen uitgedrukt in nominale cijfers maar dalen uitgedrukt in reeele termen – uitgedrukt in goud)

Als gevolg van bepaalde intrinsieke kenmerken kan GOUD al sinds eeuwen gebruikt worden als een min of meer neutrale standard. Zijn waarde schommelt eigenlijk weinig of niet.
De prijs van een heren-outfit uitgedrukt in goud is al sinds eeuwen dezelfde. 

Omdat er nu vooral DIGITAAL GELD is, wordt het steeds makkelijker om geld bij te scheppen.

De koopkracht , de waarde van het geld en het rendement van elke extra-gekreerde geldeenheid daalt naargelang het aanbod ervan stijgt. Daarom ook krijg je op een bepaald ogenblik HYPERINFLATIE . De konsument, het volk stelt vast dat het geld eigenlijk geen waarde meer heeft, en gaat dan ineens alles omwisselen tegen goederen: men heeft Hyperinflatie!!!!
Hyperinflatie is voor een groot deel ook een PSYCHOLOGISCH iets en daarom is PROPAGANDA heel belangrijk tijdens het proces van bijdrukken van geld. Belangrijk omdat er steeds MEER geld (de kracht ervan daalt exponnetieel) moet worden bijgedrukt om de rentevoeten kunstmatig laag te houden, de spaarder te straffen en de konsumptie proberen levend te houden (QE 1, QE 2).

Het verhogen van de geldhoeveelheid en de kunstmatige gedwongen stimulatie van de konsument/ekonomie brengt met zich ook MEER SCHULDEN mee. Geld drukken kan men in theorie zonder limiet – schulden maken zonder limiet lukt niet – en het worden de schulden die meestal de ekonomie in een recessie en depressie brengen. 
De periodes van ekonomische krisis volgen zich steeds sneller op en worden almaar dieper.

Voorbeelden:

1960-61 (9 maand)

1969-70 (12 maand)

1973-75 (118 maand)

1980 – 82 (26 maand)  …groothandelsprijzen stegen met 60%

Een HYPERINFLATIE wordt dan meestal gevolgd door een DEFLATIE of een gezondmaking van het system. Tijdens een deflatiecyclus wordt het dragen van SCHULD dan een enorm problem (er zijn minder inkomsten) zodat op dat ogenblik de overheid meestal dat deel van haar schuld dat niet kon worden geinflateerd door de techniek van een schuldenmoratorium op de lange baan wordt geschoven (geunificeerde schuld 1922).

Deflatie is een meer dan proportionele daling in geldhoeveelheid en resulteert meestal in een daling van de prijzen.
GOED KAN OOK!

Kapitalisme is dus het verzamelen van kapitaal door sparen teneinde een beter en efficienter produktie apparaat op te bouwen.

Een efficientere manier van produceren resulteert in GOEDKOPERE goederen…of een gezonde prijsdeflatie of in een stijging van het reeel inkomen. Met andere woorden, men kan mogelijks meer consumeren of het bijkomend deel van zijn inkomen SPAREN . Dit GEZOND SPAREN heeft dan weer een benefieke invloed op het produktieapparaat, de ekonomie en het algemeen welzijn.
Inflatie en Taxatie zoals we het nu hebben betekenen MINDER reeel inkomen, een slechter functionerend produktie apparaat en minder welzijn ….vb. de USSR in 1989 
Taksatie is wettelijke diefstal geregeld door de overheid. Taksatie is een ZICHTBARE belasting. Monetaire inflatie (geld bijscheppen) is eerder een onzichtbare belasting. Het laatste is echter veel gevaarlijker omdat het volk ten onrechte de indruk krijgt dat het verrijkt.

In een regiem van Monetaire inflatie wordt de koopkracht van de consument onvreemd zelf over het geld dat hij onder zijn matras bewaart . In dit geval brengt belastingsontduiking zelf geen soulaas.

Het enige wat men kan doen, is het papiergeld omwisselen in bv. Barbaars geld zoals Goud. Zilver en andere VASTE AKTIEVA die geen High Order Capital goods zijn.

[Von Mises heeft het over High Order Capitaalsgoederen en Low Order Consumptie goederen)

Voorbeelden van Hyperinflaties:
John Law, Napoleon, Weimar en een nieuw soort geld gedekt door onroerend goed (mislukte telkens) 

De landlords (onroerend goed bezitters) hadden de meeste problemen. Hun uitgaven, de onderhoudskosten verdubbelden keer op keer maar de huurinkomsten waren bevrozen (gezondheidsindex) Huurders van grotere panden bleven dus gewoon wonen waar ze woonden – zelf nadat hun kinderen het huis hadden verlaten. Zolang ze bleven, bleef ook de huur…van zodra ze verhuisden, liepen ze de kans 4 tot 5 x meer te moeten betalen voor een kleiner pand. 
